

КОНКУРС

НАГРАДИЛИ ВСЕХ

Перед новогодними праздниками Ассоциация многодетных семей Сормовского района, детская библиотека им. А.П. Бринского и ТОС «Светлоярский» (председатель Станислав Воробьев) организовали творческий конкурс «Новогодняя открытка».

Открытки, которые нужно было сделать своими руками, предназначались для многодетных семей Сормовского района. Их можно было нарисовать, сделать в виде аппликации, плоской или объёмной.

МАРАФОН ПОЗДРАВЛЕНИЙ

СТИХИ ДЛЯ БОЛЬШОЙ СТРАНЫ

В канун Нового года ребятам из клуба «Импульс» не пришлось скучать. Вместе с преподавателями они активно включились в марафон поздравлений для всей страны.

Коллектив вокального объединения «Мажоринки» выучил и записал стихи, отправил их Творческому фестивальному движению «Наше время», которое разместило поздравление в социальных сетях. Также «Мажоринки» приняли участие в новогоднем видеоклипе от Всероссийского фестивального конкурса «Альянс талантов». В этом клипе выступили 176 участников

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

19 января исполнилось 95 лет сормовичу, участнику Великой Отечественной войны Леониду Сергеевичу Кузину. С праздничным ветераном поздравили сотрудники администрации Сормовского района Нижнего Новгорода.

Как рассказал сын юбиляра, Леонид Сергеевич родился в селе Мальцево Пильнинского района Горьковской области. Призван на фронт был в 1943 году, воевал на первом Белорусском фронте. Освобождал Польшу, прошёл путь до Берлина.

«У него было четыре брата, и все тоже воевали. Двое из них погибли на фронте, двое пришли с ранениями, только мой отец вернулся домой невредимым. После войны, с 1950-го по 1987 год, он работал на заводе «Красное Сормово», затем вышел на пенсию», – рассказал Александр Кузин.

Леонид Сергеевич Кузин награждён медалями «За Победу над Германией», юбилейными медалями, медалью «100 лет Российскому Флоту».

СТАРАЯ ФОТОГРАФИЯ

К сожалению, Сормово не может похвастаться большим количеством зданий с выдающимися скульптурными изысками. Однако есть в районе дом, который довольно щедро украшен различными элементами, придающими ему праздничный вид. Дом №2 по улице Ефремова больше известен как «108-квартирный». В доме действительно 108 квартир, и для того времени, когда он появился в центре Сормова, это было грандиозно много! Но из-за наличия на фасадах «фруктово-ягодных» композиций это здание называют также и «Дом с ананасами».

Дом был построен в 1954 году по проекту известного нижегородского архитектора Юрия Бубнова. Это здание стало одним из образцов послевоенной архитектуры в «стиле Победы». «Стилем Победы» принято считать советский неоклассицизм послевоенных лет, его также часто называют «сталинским ампиром» – он опирается на русский ампир начала XIX века, распространённый в России после победы в Отечественной войне 1812 года над Наполеоном.

Для этого стиля характерно использование форм античности, символов Римской империи (щитов, копий, доспехов, шлемов, факелов, гир-

Было объявлено открытое голосование за лучшую открытку, в котором выявили трёх лидеров. Но поскольку все работы были достойны внимания, организаторы конкурса приняли решение вручить награду всем 16 участникам. Они получили грамоты от Ассоциации многодетных семей, благодарственные письма от библиотеки и новогодние подарки, которые представил депутат городской Думы города Нижнего Новгорода Евгений Костин.

Награждение участников конкурса проходило в стенах детской библиотеки им. А.П. Бринского, где каждый желающий мог сфотографироваться со своей открыткой, с выставкой работ других семей. Творческая выставка «Новогодних открыток» ещё действует, и вы можете с ней познакомиться в библиотеке.

Елена АНТРОПОВА

из 23 городов и четырёх стран.

Для новогоднего концерта в клубе «Импульс» ребята подготовили более двадцати песен, в том числе и на иностранном языке. Несмотря на то что в этом году концерт проходил в дистанционном формате, на нём смогли выступить все желающие. Прозвучали поздравления директора клуба Галины Кулаковой, вокального руководителя Елизаветы Рзаевой и других преподавателей. Как было отмечено, в 2020 году все вокалисты «мажоринки» участвовали в Международных заочных конкурсах и заняли призовые места.

Елизавета РЗАЕВА, фото автора



«Леонид Сергеевич, поздравляем вас с юбилеем! Спасибо вам за всё, что вы сделали для нашей страны. И в прошлом, и в этом году самое актуальное пожелание – крепкого здоровья! У вас дружная и очень тёплая семья, которая любит вас, пусть так будет всегда! Берегите себя!» – обратилась к ветерану заместитель главы администрации Сормовского района Эльмира Гарафieva.

«ДОМ С АНАНАСАМИ»

лавровых листьев, античных ваз), его неизменные атрибуты – массивные портики, колоннады и арки.

Однако советские архитекторы достаточно свободно интерпретировали пластические средства художественной выразительности, придавая каждому зданию индивидуальность. В рамках этого «стиля Победы» в Нижнем Новгороде можно отметить черты не только античной архитектуры Древней Греции и Рима, но и эпохи Возрождения, и русского классицизма, и эклектизма, и регионализма.

«Стиль Победы» относится к традиционной, декоративной линии развития архитектуры, он был призван увековечить Победу советского народа и передать образами

архитектуры триумф и ликование, мажорное настроение и оптимистическую веру в светлое мирное будущее, за которое было отдано столько жизней...»

Пятиэтажный жилой дом в Центре Сормова (ул. Ефремова, 2) имеет П-образную форму, арку в центре, многочисленную декоративную отделку: пилasters в три этажа, венки Славы, щиты и два «рога изобилия» с фруктами. Среди декоративных лепных украшений можно разглядеть яблоки, груши, виноград и ананасы. На фоне деревянных домов, окружавших дом в первые годы его существования, все это выглядело весьма роскошно!

С момента постройки дома в 1954 году в этом здании размещена Центральная городская детская библиотека им. А.М. Горького – первая детская библиотека Сормова и одна из старейших библиотек города, существующая и поныне.

Если вы хотите узнать больше интересных фактов о Сормово или рассказать свою историю и поделиться фотографиями, мы ждём вас в нашей группе «Сормово.рф» в соцсети «ВКонтакте».

В тексте использованы выдержки из книги «Стиль Победы» в архитектуре города Горького» (О.В. Орельская) и материалы из открытых источников в интернете.

СПРАШИВАЛИ? – ОТВЕЧАЕМ

В редакцию «Красного сормовчика» позвонил читатель и сообщил, что на улице Светлоярской вырубают деревья со стороны проезжей части. Может ли редакция выяснить, насколько это законно, спросил он.

На запрос газеты ответили представители администрации Сормовского района:

– На улице Циолковского и прилегающих территориях осуществляется масштабный комплекс работ по строительству транспортной развязки. Объект крупный, технически сложный и требует подготовки прилегающих территорий, в том числе и вынужденной вырубки деревьев и поросли. Нами произведены необходимые расчёты, установлена компенсационная стоимость снесённых деревьев. Эта стоимость (в размере 23 млн руб.) подрядчиком выплачена в бюджет города Нижнего Новгорода ещё в августе 2020 года.

ПРИХОДИТЕ И СМОТРИТЕ

СОКРОВИЩА ЗАПОВЕДНОЙ РОССИИ

В рамках ежегодного празднования Дня заповедников и национальных парков, который отмечается в России 11 января, в библиотеке-филиале им. П.И. Мельникова-Печёрского открылась яркая фотовыставка из фондов Керженского заповедника «Заповедная Россия».

На экспозиции представлены работы, рассказывающие о флоре и фауне уникальных заповедников: «АЗАС», «Богдинско-баскунчакский», «Буренский» и «Белогорье». Выставка работает до 31 марта в информационно-досуговом зале библиотеки по адресу: ул. Культуры, д. 111, тел. 225-03-10. Вход свободный с соблюдением всех санитарных требований и предписаний.

ПО СЛЕДАМ ПРАЗДНИКА

ПОБЫВАЛИ В СНЕЖНОЙ СКАЗКЕ

В дни январских каникул библиотечный краеведческий центр им. П.И. Мельникова-Печёрского провёл для всех желающих на странице своей группы в социальной сети «ВКонтакте» увлекательный праздничный калейдоскоп «Зимние этюды».

Библиотекари подготовили много интересных активностей и подкастов на виртуальной платформе. В интерактивной рубрике «Конкурсы и викторины» всем любителям искусства, в частности живописи, была предложена интеллектуальная викторина «Зима на картинах русских художников». Библиотекари представили внимание подписчиков красивейшие картины на зимнюю тему, созданные русскими художниками и получившие заслуженное признание во всём мире. Участникам викторины предлагалось узнать произведения живописи по иллюстрациям, которые никого не оставили равнодушными, подняли настроение и подарили ощущение чудесной снежной сказки!

Гости страницы узнали весёлые, наполненные светом и цветом, катания на санях, масленичные гуляния, карусели, праздничные балаганы, нарядные повозки, румяных барышень, цветастые платки, «пряничные» городские домики и церкви – настоящую белоснежную, морозную зиму Бориса Кустодиева. Старинную русскую забаву «Городок» назвали опытные искусствоведы на задорном полотне Василия Сурикова «Взятие снежного городка», где мастерски изображены радостные румяные лица, разлетающийся снег – настоящее веселье. Вдохновились читатели и поэтически загадочной зимой Ивана Шишкина на картину «На севере диком», которая завораживает своим мягким лунным светом.

Полюбившаяся рубрика «Сказка от автора» подарила читателям встречу с новым талантливым человеком, писателем из села Холмогоры в низовье Северной Двины – Денисом Макуриным, чьи произведения пропитаны духом Русского Севера. Автор поделился со слушателями двумя волшебными историями «Новажий промысел» и «Зимний берег Белого моря». Нижегородцев не оставили равнодушными рассказы, раскрывающие поморские традиции, особенности северной рыбалки на дальних берегах нашей необъятной Родины.

Завершила праздничный калейдоскоп рубрика «Литература из фондов», в которой библиотекари подготовили анонсы удивительных и трогательных историй с новогодней атмосферой.

Александра МОРУНОВА



По информации войсковой части 52634, по 26 февраля на территории полигона «Сормово» будут проводиться занятия по огневой подготовке с боевой стрельбой из стрелкового оружия. В целях предотвращения несчастных случаев, связанных с несанкционированным нахождением местных жителей на территории полигона в период проведения учений, информируем о запрете находки-